

即日起，也就是12月1日起，正式告别纸质发票。广东、上海、内蒙税局同时发文，从12月1日开始部分地区试点取消纸质发票，全面使用电子发票，并逐渐推广到全国。从去年9月份在宁波开始试点专票到现在，电子发票快速推进，税收征管大数据平台也不断升级完善，这也意味着国家对纳税人开始严格管控监督。放置逃税偷税的现象出现。这也是金税四期实施以来的一个重大亮点之一。



那对于我们普通的财务人员有什么影响呢？

答案肯定是显而易见的，站在普通的财务人员角度看肯定是**利大于弊**的。为什么这么说呢？大家都是财务人员应该都懂得，每位财务人员的桌面上都堆满额一沓一沓的发票，平时整理起来本来就麻烦，年底的时候更加不用谈。但有了这个电子发票就不一样了，开一张咱就在财务软件上录入一张，然后直接生成凭证即可。想找哪张发票、报销单直接搜索就可以了，再也不用瞎折腾一张一张的翻纸质发票。

另外我还整理了以下的这的特色点：

一是发票开具渠道更多元。纳税人不仅可以通过电脑网页端开具全电发票，电子发票服务平台全部功能上线后，还可以通过客户端、移动端手机 App 随时、随地开具全电发票。

二是发票服务“一站式”更便捷。纳税人登录电子发票服务平台后，可进行发票开具、交付、查验以及用途勾选等系列操作，享受“一站式”服务，不再像以前需登录多个平台才能完成相关操作。

三是发票数据应用更广泛。通过“一户式”“一人式”发票数据归集，加强各税费数据联动，为实现“一表集成”式税费申报预填服务奠定数据基础。

四是“去版式”满足个性业务需求。全电发票可以选择以数据电文形式交付，破除 PDF、OFD 等特定版式要求，降低发票使用成本，提升纳税人用票的便利度和获得感。全电发票样式根据不同业务进行差异化展示，为纳税人提供更优质的个性化服务。

五是纳税服务渠道更畅通。电子发票服务平台提供征纳互动相关功能，如增加智能咨询，纳税人在开票、受票等过程中，平台自动接收纳税人业务处理过程中存在的问题并进行智能答疑；增设异议提交功能，纳税人对开具金额总额度有异议时，可以通过平台向税务机关提出。

从这些点来看，从普通的财务人员角度来看可以说是大大的减负了，并且也已经开放电子发票服务平台接口方案，**鼓励规模较大、信息化程度较高的企业改造 ERP 等财务软件直接对接**，实现发票报销、入账、归档一体化操作，所以财务人员使用一个后台 ERP 财务软件就可以解决大部分账务问题，方便，快捷也逐渐会成为新时代的代名词。